

西工区实行公务外出廉政备案制度,相关经费一年下降近两成 一纸备案表,管住“两条腿”

核心提示

公务外出,顾名思义就是党政机关工作人员因工作需要而进行的外出参观、考察、学习、培训等活动。在确实需要的前提下,公务外出是推进工作进展的正常活动。然而,借公务外出之机,用公款游山玩水、探亲访友等问题时有发生,饱受诟病。如何刹住此类歪风,全国各地都在积极探索。西工区在实践中摸索出一套公务外出廉政备案制度,从分层审批、动态审查等方面,对公务外出活动进行全方位监督管理,用一纸备案表,管住了党员干部的“两条腿”。

2 现在:不到区纪委备案,发票报不了

如何减少公务外出活动频率,遏制以公务外出名义公款旅游?西工区于2011年年初出台了公务外出廉政备案制度并试行,一年后正式印发《西工区公务外出管理办法》。作为制度制定的主要参与者,王青春向我们讲述了他们给出的“药方”。结合实际情况,他们把公务外出分为学习、参观、考察、培训、招商、会议等形式,把所有区属党员干部全部纳入监督范围。申请公务外出的单位,首先要经过本单位研究同意,填写审批备案表。备案表内容包括外出事由、目的地、时间、人数、预算等。然后,报请区主管领导审批,区领导要对公务外出传真、文件、证明等进行审核,认为可行后,签字同意。最后,备案表到达区纪委,区纪委相关领导再次审核无误后,由区纪委廉政办备案。

区纪委廉政办备案,是为了公务外出活动结束后,由区纪委廉政办对发票进行审核,认为可行后,签字同意。最后,备案表到达区纪委,区纪委相关领导再次审核无误后,由区纪委廉政办备案。区纪委廉政办备案,是为了公务外出活动结束后,由区纪委廉政办对发票进行审核,认为可行后,签字同意。最后,备案表到达区纪委,区纪委相关领导再次审核无误后,由区纪委廉政办备案。

3 成效:公务外出经费一年下降近两成

王青春说,公务外出廉政备案制度刚开始推行时,很多单位都觉得“没自由”了,“两条腿”被捆住了,甚至还有人因此而找上门希望“开绿灯”,但随着时间的推移,这些单位慢慢尝到了甜头。“我难以开口拒绝的话,这个制度帮我说了。”蔡宝玉说,因为有了层层审批的制度,很多没有实质意义的外出活动因“区里不一定批”而“胎死腹中”,2011

年西工区卫生局此项经费开支为5万多元,2012年减少到4万元。对于实施这项制度的成效,王青春给出这样一组数据:2011年全区公务外出456次1893人,2012年减少至342次1326人,公务外出次数及规模分别下降33.33%和42.76%。公务外出活动经费也从2011年的220万元下降到2012年的186万元,降幅18.28%。

本报记者 李三旺 通讯员 张素霞



洛阳市2013年第一季度食品安全工作考评排序情况通报

为进一步强化食品安全工作,依据《洛阳市食品安全工作季度排序办法》(洛政食安委[2013]2号),现将2013年第一季度食品安全工作考评排序情况通报如下:

一、县(市)	二、区	三、监管部门
偃师市	洛龙区	市食品药品监督管理局
汝阳县	吉利区	市工商局
孟津县	龙门石窟世界文化	市商务局
嵩县	遗产园区	市农业局
新安县	瀍河回族区	市质量技术监督局
伊川县	西工区	市畜牧局
洛宁县	老城区	
宜阳县	高新技术开发区	
栾川县	经济开发区	
	伊滨区	
	河西区	

洛阳市人民政府食品安全委员会

(上接01版)

近期,进入洛阳的游客都能收到这样一条手机短信:欢迎来到“千年帝都、牡丹花城”洛阳!旅游服务热线12301,旅游投诉电话0379-66612301,下载洛阳智慧旅游客户端(lyly.lyta.com.cn)全程为您服务。

这些旅游配套服务内容,为我市服务软实力加分不少。而这,也将是我市旅游公共服务体系建设的重点。

期待人性化服务更上层楼

在服务为王的当今,一座成熟的旅游城市,只有把点滴细节做实,才能留住游客的脚步,留住游客对这座城市的依恋。

赢得服务细节,关键是要抓住“人性化”这一核心。魏立峰表示,我市将把以人为本的理念体现到旅游业发展的每一个方面、每一个环节、每一位从业人员,为广大游客提供人性化、亲情化、个性化的服务,让每一位游客感到舒适贴心,乘兴而来、满意而归。

今年新投用的“智慧旅游”客户端,就是一个将“旅游综合资讯”和“手机终端”合二为一,集吃、住、行、游、购、娱等于一体的“电子导游”。安装该客户端后,游客的手机或平板电脑就能显示出线路规划、周边查询、景点介绍、目的地资讯接收、景区导览、多媒体旅游资讯接收、旅游消费、酒店餐饮预订等由旅游城市提供的全方位服务。

未来,我市将依托智慧旅游云计算中心、智慧旅游公共服务平台、智慧旅游电子商务平台、智慧旅游综合监管平台、智慧旅游宣传营销平台和智慧旅游相关业态,构建面向旅游者、旅游经营者和旅游管理部门的个性化、智能化和数字化的智慧旅游应用体系,提升我市旅游信息化水平。

“完善人性化服务体系,离不开城市旅游服务基础设施建设。”魏立峰说,我市将优先修建通往景区的道路,提高道路标准;完善景区通信、停车场、无障碍设施、旅游公厕、公共休闲设施等城市旅游公共服务设施;建设大型自驾车旅游营地、自驾车停车场,方便自驾车游客;推进旅游惠民便民服务体系,建设市、县(市)区、景区的三级旅游集散网络;完善高速公路、旅游道路、交通枢纽、主要交通节点、城市干道、游客集散地的旅游标志系统。

服务也是生产力。唯有抢抓机遇、狠抓落实,健全公共服务体系,才能用服务赢得游客口碑,用服务铸就城市品牌,用服务助推“旅游城市”向“城市旅游”升级。

1 过去:批准公务外出,单位领导“一支笔”

5月2日,记者到西工区采访,偶遇该区卫生局局长蔡宝玉,他前一天晚上刚从上海考察回来。说到公务外出廉政备案制度,蔡宝玉说:“这个制度还真能管住人。”

蔡宝玉此次去上海,是为了考察一个癌细胞基因检测项目,4月28日走,5月1日返回,大部分时间都在五一假期内。此次外出除主管区领导批准以外,还在区纪委廉政办备案了案。

西工区委常委、区纪委书记王青春说,以前,区里各委局需要公务外出,一般都由各单位自行决定,只要单位“一把手”签字同意,就可以外出。一

些单位甚至把外出考察作为一种福利,认为工作干得不错,出去玩一玩也在情理之中。

领导“一支笔”的说法,蔡宝玉很有感触。他坦言,作为单位的“一把手”,在签不签字上,自己总是很难。签吧,有些所谓的考察学习实在没什么意义;不签吧,又担心下属心里有想法。此外,区卫生局里还有一些二级机构,财务都是单独核算。对方提出“我们花自己的钱”,也让他很难。

王青春说,像区卫生局这样的例子,全区不在少数。一些单位“逢文件必外出”的情况相当普遍。



在雅安市芦山县县城,董明珠(左)与来自美国的志愿者协调净水机安装事宜



汶川地震后,董明珠(短发白衣者)作为志愿者在四川省绵阳市安县桑枣镇安置点设立的“爱心植苗书屋”和孩子们玩耍(摄于2008年6月20日)



汶川地震后的第一个春节,一直坚守在四川省绵阳市安县桑枣镇安置点的董明珠带领孩子们给住在板房中的人们拜年(摄于2009年1月26日)



在雅安市芦山县宝盛乡玉溪村安置点,董明珠(中)与村民组长协调建设图书屋事宜

从汶川到芦山—— 一个洛阳女孩的震区坚守

从2008年汶川地震到2013年芦山地震,时移世易,却有一个柔弱的身影始终在震区贡献自己的力量,她就是今年31岁的洛阳女孩董明珠。从最初一个满腔热血单枪匹马跑到汶川震区的女孩,到如今与公益机构合作、独当一面协调多个公益团队的社会工作者,董明珠已经先后在汶川、玉树、彝良等地震灾区坚守了五年。

最初,她空有满腔热情第一时间赶赴灾区。如今,董明珠先是和伙伴们收集地震的信息,了解受灾群众的需求和志愿者可以做的事情。然后,他们才会带着首批物资出发。到了灾区,董明珠先去当地政府部门报到,告知自己能做什么,领到任务后再一步步地去做。芦山地震发生后的4月21日,董明珠和其他志愿者从成都出

发。他们携带的15台净水设备在重灾区龙门乡、清仁乡等地分别安装使用,帮助解决当地群众应急用水需求。随后,他们在安置点设置爱心书屋,同时培训外来和当地的志愿者,联系公益组织持续做好志愿服务机构运转工作。5月2日,由董明珠协调建设的宝盛乡第一间帐篷书屋迎来了第一批孩子。记者 张晓理 摄影报道

“讲文明 树新风”公益广告

